

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pias.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 15; en 4.ª, 10.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 100; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 100.—Al día de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.

Núm. 16.967

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Sábado 10 de Abril 1915

TALLERES: Paço Seco de Lucena, 11

Autoridades y propietarios

Todavía *colega algo*, como suele decirse, la última reunión celebrada en el Ayuntamiento para ver los medios de solucionar la crisis obrera.

Alguien quiso entender que allí se había dirigido un ataque a los propietarios de fincas urbanas y lo ha rechazado desde las columnas de un diario local. A su vez, el diputado a Cortes señor La Chica, recogiendo una bien manifiesta alusión, se encargó ayer de repetir en nuestro periódico, para que nadie pueda tergiversarla a su antojo, las claras manifestaciones que en dicho acto hicieron.

Tememos que este asunto se enrede y se enmarañe más de lo que fuera de desear, y como no pensamos nosotros contribuir a ello, bueno es que de una manera concisa y terminante quede señalado el criterio de este periódico sobre punto de tanto interés para obreros, propietarios y autoridades.

Para nosotros, la crisis obrera que en Granada se siente no ha debido existir. Si tuviéramos autoridades celosas en el cumplimiento del deber, no existiría. Si hubiera un Alcalde que velara por que la ley de sanidad y las Ordenanzas municipales no fueran letra muerta no tendríamos hombres sin trabajo en los gremios de carpinteros, de albañiles, de herreros, en todos esos gremios en que la mayor parte de sus individuos carecen de ocupación y llevan, por consiguiente, una vida de miseria ingratísima.

Conocemos perfectamente que sobre la propiedad urbana pesan grandes tributos: el Estado, de una parte, y el Ayuntamiento, de otra, no se cansan de explotarla con esta. Sabemos bien que hoy cuesta un dineral el construir un medio edificio. No olvidamos tampoco que la crisis del cultivo de la remolacha se tradujo en una gran pérdida de riqueza para Granada.

Comprensivos, igualmente, que las circunstancias actuales a todos dañaron en sus intereses y que ni aún los ricos tienen el desahogo debido. No olvidamos, por último, que la propiedad urbana, como toda otra propiedad, tiene sus leyes que la condicionan y definen y que esas leyes hay que respetarlas. Todo eso lo sabemos. Y por eso no pedimos el apoyo de ninguna de las autoridades de ninguna ley, ni el menor desahogo, ni la más pequeña impondición, así como por lo legislado, contra los propietarios. Nada que huera a despojarlos de su finca, nada de donde viniere, cuenta con nuestro sentimiento. Muy triste es, por eso, por caso, que no se edifiquen muchos solares, por como no hay una ley que a esos propietarios les obligue a edificar, con nuestra tristeza nos quedamos.

Ahora bien, si esas grandes obras, sin esas nuevas edificaciones, sin abusar de nadie y al corrigiendo abusos, sin saltar por encima de las Ordenanzas municipales, si ajustándose estrictamente a ellas, si vulnerando la ley y si a la vez que la ley se cumple, haciendo que se emprendiera mudanzas y se abren millares de talleres de obreros, una vez con las obras, que acaban de una vez con la falta de trabajo.

Si exagerar la ley, podemos decir, que en Granada se han multiplicado las casas, lo mismo en el centro de la ciudad que en los barrios. Exageramos, que son verdaderos focos de infección, que son causa de muchas enfermedades, que constituyen un grave peligro para la salud pública, que no tienen ventilación alguna, que les falta el aire, que carecen de luz, que caen de lleno, en una palabra, en el artículo 579 de las Ordenanzas que esos días copiamos y que ahora volvemos a copiar. Los locales que no reciben directamente el aire de la calle o de un patio suficientemente ancho, no podrán ser habitados.

Pues esas casas se habitan; esas casas se ocupan por cientos; esas casas están pidiendo obras; esas casas no pueden seguir en el estado antihigiénico en que se encuentran, aunque no sea más que mirando por la salud de los desgraciados que en ellas se pudren. Si alguien es porque no hay autoridades locales que rinden culto a sus deberes; porque no hay Alcalde que exija el cumplimiento de las Ordenanzas, dado caso de que

las conozca, porque no hay buena administración, porque no hay humanidad, porque no hay conciencia.

También hay muchísimas viviendas que amenazan ruina y muchos edificios que por este concepto están ya denunciados. Si se hiciera una inspección detenida, sistemática, bien ordenada y justificada siempre, y si, después de ella y sin atender al favor, a la amistad o a la influencia, se mandara ejecutar las obras de fortificación, que en su mayoría exigen, o se procediera a la demolición de las que por su estado no son susceptibles de arreglo alguno, ahí tendrían trabajo millares de obreros que hoy no lo encuentran y así asegurarían la vida muchas de las familias pobres, que por habitar esas casas, en peligro constante la tienen.

También se olvidan estos deberes; tampoco hay decisión ni entusiasmo para realizarlos; también se escarnea de esa manera a los pobres. ¡Que no hay trabajo! Con encogerse de hombros o con buenas palabras se cumple. ¡Que no hay higiene en las habitaciones de los humildes! Que la busquen. ¡Que el día menos pensado puede ocurrir una catástrofe por el hundimiento de edificios que ruina amenazan! Ya veremos.

Y lo que se ve es que nos falta lo más importante: autoridades que cumplan con sus deberes, y exijan el cumplimiento de la ley sin atropellar a nadie y sin abusar de nadie.

San Antonio
FABRICA DE CHOCOLATES
Probados y los consumís siempre
CAPUCHINAS, 18.—GRANADA

La tornadiza fortuna

Ahora que tanto ruada por los periódicos el nombre de Kovno, en torno a las tantas batallas han librado rusos y alemanes, no es posible dejar de evocar la figura de Napoleón camino de sus grandes victorias en las espaldas rusas, y camino también, a pesar de tantos triunfos militares, camino del desastre definitivo y de su ruina irremediable.

Tolstoi, en la primera página de su novela inmortal, presenta precisamente al gran emperador en ese momento solemne de su llegada a Kovno. Había pasado por Posen, Thorn, Danzig y Koeningberg, y en todas esas ciudades militares y millares de hombres lo habían recibido y aclamado con un entusiasmo delirante y al mismo tiempo respetuoso.

La campaña en Rusia comenzaba. Montado en un caballo árabe a través del puente del Niemen, entre los vítores de sus soldados, y así llegó a orillas del Vístula majestoso, y se detuvo ante un regimiento de huanolinos polacos.

«Viva el emperador!» gritaban los huanolinos agitando y apretujándose para mejor ver al candidato irremediable hasta entonces.

iban a la muerte, sobre los campos de batalla con el viva el emperador, cerrando por última vez sus labios.

No hay para qué evocar el recuerdo de aquellas jornadas rudas, pero gloriosas. Las etapas rápidas Wilna, Vitebsk, Smolensk, Viasma, Tsarevo, Borodino y Mesocou.

Después vino el retorno penoso, con que el camino se iba señalando con el reguero de la sangre de los heridos y el hedor de los cadáveres insepultos.

De Moscou a Waterloo casi la jornada no tuvo, al menos espiritualmente, interrupción. El coleso desplomose para siempre, no sólo vencido por sus enemigos, sino también abandonado por sus propios partidarios.

La epopeya napoleónica ofrece el trágico contraste de las selamaciones delirantes en Jena, en Wagram, en Borodino, en Magenta, delante de las Pirámides, en todos los países y en todos los campos de batalla en que el gran caudillo con sus talentos obtuviera la victoria; con el destierro forzado en la isla de Elba, y más tarde con el desamparo angustioso en el solitario rincón de Santa Elena.

Los ídolos... Nada más toronado que el poder y la fortuna; nada más inconstante que la devoción acaudalada al éxito indolente de las armas.

Hay que leer las sobrias palabras con que Masson, el historiador napoleónico, describe los últimos días del Corso allá en la inhospitatoria isla atlántica, que la sierva de destierro, llena de torturas, del implacable carcelero inglés Hudson Lowe.

El emperador—escribió—sufría de una angustia creciente que amenazaba privarle de sus últimos acompañantes, y que en la espera hacia su existencia insostenible, aterrada e indigebable de esa soledad amanezadora, tan penosa para sus días postrimeros.

pidió un compañero, un médico y un sacerdote para no morir de tristeza.

La familia lo había abandonado. Los aristócratas, cuya compañía solían buscar, habían desertado su causa, acorralándose al servicio de las instituciones monárquicas restauradas. Ojos que no se acordaban del viejo Napoleón en el cautiverio.

a medida que avanzamos la lectura, a medida que penetramos en el misterio, las emociones se cambian y se ramifican y el rosal, que un día, solemne sostuvo una flor, se cubre de rosas todas frescas, todas bajas y todas con idéntico perfume; no importa que hoy se deshoje una marchita porque mañana brotará otra nueva y aunque el invierno agoste todas las flores, el rosal permanece, y en primavera otra vez se vestirá de rosas.

El poeta de *Musa Ingenua* no lo completa así; no ama las flores; ama una flor determinada y en el rosal donde ella perfume, no consiente que abran otras distintas.

La mujer amada del poeta se llama Rosa; rosa debe de ser cuando así cristaliza los sentimientos.

Esta simplicidad sentimental del poeta contrasta con la pureza y corrección de su estilo, y de este contraste nace la originalidad de Vázquez de Sola; porque si la concepción de su obra tiene mucho de infantil y de ingenuo, la técnica de sus versos, revela un dominio absoluto de la métrica, que solo se consigue después de haber amado muchas y diversas emociones.

Musa Ingenua es un libro grato, amable y esperanzado, que leerlo a una voz provinciana que crea al lector como el poeta aparece, por que aún no tuvo tiempo de conocerse en realidad.

«ALBERTO A. CIENFUEGOS»

¿Criminales o héroes?

Puede ponerse el pan a treinta céntimos, a veinticinco, a menos si se quiere; pero los céntimos esos, ¿dónde están?

En la economía y en el trabajo, responderíamos los bienaventurados que desconocían las espigas de esta cruenta lucha que se llama vivir.

El trabajo si fuera posible una ley paternal que lo garantizase, estaría eso en el justo; pero encontrar trabajo es cosa semejante a ser favorecido con un premio de la lotería.

«ALBERTO A. CIENFUEGOS»

le algo denominamos instinto de conservación, espoleando en el cerebro con soberbio empuje, hace que germine una idea, idea salvadora... la idea de robar!

En la materia gris toma rápida y tremendas proporciones, pero al pasar por el fuzil de ese soplo divino que se llama conciencia, se diluye de un modo fagaz, no cristaliza, es chispa de eléctrica energía que se anula al contacto del centro común; relámpago de justa rebelión, sin conductor, y el infeliz se entrega purificado en el abismo de la muerte, aguardándola cara a cara por sus pasos con ados...

A. GARCIA TORAL

Miscelánea

¿Dinero disponible?

«Quiero recordar», que hace algún tiempo, se hizo una suscripción, con el objeto plausible de recaudar fondos con que socorrer a los heridos de Melilla.

Me parece que de esta Comisión o Junta, el presidente y encargado de repartirlos, fué el Alcalde de Granada.

Creo, además, que sobran después de los días lúbridos y en espera de que anduviesen más convalecientes, siete u ocho mil duros, que se depositaron en la casa de Banca del señor Rodríguez Acosta.

Pues bien: (si yo no padezo error), se me ocurre pensar ahora que tanto se había de allegar recursos e ingresos para subvenir a la crisis del trabajo, que a causa de la guerra europea y de la pertinaz inclemencia del tiempo, de las clases trabajadoras, sumidas en una situación insostenible; se me ocurre, repito, que esos fondos tendrían ahora mejor que nunca justificada aplicación, bien adquiriendo con ellos una casa que sirviera para la Asociación de Caridad y Asilo Nocturno, economizando el Ayuntamiento unos cuantos miles de reales que gasta en el sostenimiento de personal y alquiler de dichos edificios, con una cantidad bien podría sin gran dificultad para su compra—reparar a diario unos cuantos cientos de raciones gratuitas más, sobre las que hoy reparte; entre los obreros necesitados; y si esto no parece bien, emplear los mismos que aluden en rigor y donación del pan, de una manera efectiva, valiéndose de los obreros de la Fábrica Militar, de acuerdo con el general gobernador, para su confección, y expendido por su cuenta en «altes regalarlos».

Esto se entiende consultando y dando la voluntad de los donantes y dándose un plazo, bien para que redimieran la cantidad donada, pues que variaba el objeto de la donación, o si pasado éste, no lo hicieran, se entendiera que estaban conformes con la nueva aplicación.

«Vulga lo que valiera mi opinión, la emito; por que en las circunstancias actuales no se debe callar nada que pueda venir en parte a dar solución al espantoso problema que se está planteando; no solo en Granada, sino en Europa.—Antonio María Afán de Rivera.»

TE CHAMBARD

es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

En EL LEON no se regala dinero

Pero en cambio, puede asegurarse al público que los precios que día a día todos se arrojan, completan, por lo limitados, con todos los que fije cualquiera otra casa del ramo de tejidos de Granada. Para convencerse de ello, sírvase visitarlo y consultar precios.

En EL LEON pueden adquirirse verdaderas novedades en ardo y en hilos propios para la estación de primavera, de lana y seda, para vestidos de señoras, así como en corte de tejido para caballero. Extensos surtidos en toda clase de tejidos: blancos, negros y de color.

Precios rigurosamente fijos y ventas al contado
Calle del Poeta Zorrilla, 98 (antes Mesones)

En San José
Gran beneficio a los compradores
Se admiten para pago los billetes del tranvía, en la proporción del 10 céntimos por cada peseta de compra en todos los géneros que se venden a la medida y por prendas sueltas, excepto los higiénicos Raschel y Merdell.

Grandes surtidos para trajes de hombre, para vestidos de señora, para vestidos de niño y ropa interior de todas clases.

Ropa blanca confeccionada, de todas formas para señoras y niños. Géneros especiales para Equipos de Novia, ropa de Cama y Mesa y géneros para el confort de la Casa.

San José, Reyes Católicos, 25
al grupo, emprendiendo Fernando Veloz Carrera, seguido del jefe de Seguridad, que al fin pudo darle alcance en la plaza de la Mariana, donde procedió a su arresto, enviándolo con el cabo Mediavilla a la Jefatura, desde donde suponemos que pasará una quincena al Arresto, para que sirva de ejemplo a los que con tanta frecuencia dan con los extranjeros muestras de una incultura sin precedentes.

Ecos de la vida

Procedente de Sevilla se encuentran en nuestra capital, el ministro americano Sr. Bispel, y su distinguida esposa.

Después de haber permanecido durante unos días en Montefrío, asistiendo a la práctica de la prueba de un intecido, ha regresado a Granada nuestro querido compañero, el culte abogado de este Ilustre Colegio don José B. Muñoz Ruiz.

Después de haber permanecido durante unos días en Montefrío, asistiendo a la práctica de la prueba de un intecido, ha regresado a Granada nuestro querido compañero, el culte abogado de este Ilustre Colegio don José B. Muñoz Ruiz.

Después de haber permanecido durante unos días en Montefrío, asistiendo a la práctica de la prueba de un intecido, ha regresado a Granada nuestro querido compañero, el culte abogado de este Ilustre Colegio don José B. Muñoz Ruiz.

Después de haber permanecido durante unos días en Montefrío, asistiendo a la práctica de la prueba de un intecido, ha regresado a Granada nuestro querido compañero, el culte abogado de este Ilustre Colegio don José B. Muñoz Ruiz.

S. Jerónimo JOYERÍA DE MODA

Los sucesos de Itrabo El Gobernador civil señor Soler y Cassiuna manifestó ayer, que había puesto un oficio al jefe de la Guardia civil...

La Fiesta de la Flor en Granada

Con incesante trabajo continúa sus gestiones la Comisión de festejos de la Asociación general de Dependientes de Comercio de esta plaza...

En el Ayuntamiento

En el Decanato de Beneficencia de se presentase, acompañado de su padre, Manuel González Ruiz, que el día 30 de Marzo fue mordido por un perro hidrófobo...

Noticias de Motril

Hoy era el día señalado para que las fábricas azucareras empezaran su campaña, y solamente lo ha verificado la de los señores Agreia...

Las obras de Marden

El presidente de la República de Guatemala doctor D. Manuel Estrada Cabrera, ha encareado una edición especial de nueve mil ejemplares de las obras de Marden...

En la Diputación

Comisión provincial. Para hoy ha sido citada la Comisión provincial. El pago a las nodrizas. Durante los días 12 y 13 del actual...

Congreso de doctores

El Comité Central, organizador de este Congreso, participa a todos los doctores inscriptos, que ya están los trabajos de organización...

Alcalá Zamora, presidente de la sección de Derecho, de dicho Congreso, serán los encargados de los discursos inaugurales.

Las aguas potables Se ha dictado la Real orden disponiendo, que los inspectores provinciales de Sanidad, en un plazo máximo de tres meses...

TOS JARABE AL NARCIL YER

Información oficial Guardia civil La de Zagra ha denunciado a Javier Valverde, por pastoreo abusivo.

Vacante

Se encuentran vacantes la plaza de juez municipal, de la "Malá", y la de médico titular de Pinos Genil y Güejar Sierra.

Administración municipal

El Gobernador civil ha aprobado el expediente de arbitrios extraordinarios formado por el Ayuntamiento de Oroce.

Las ampliaciones fotográficas

Hemos recibido otra remesa de ampliaciones fotográficas, que por contrato especial con la casa de J. Luque, de Madrid, servimos a nuestros lectores en las ventajosas condiciones que tenemos publicadas.

Noticias mineras

Títulos. Se encuentran en el Gobierno civil a disposición de los interesados, los siguientes títulos mineros: De la mina "Pepé el sabio", a favor de D. Enrique Hernández Pariente...

Notas diversas

La política El alcalde de Pulianas ha oficiado al Gobernador civil, participándole que por consecuencia de las pasiones políticas se altera el orden con frecuencia...

Notas taurinas

La corrida del domingo Ayer quedó abierto al público el despacho de billetes para la corrida de mañana domingo, haciéndose una considerable venta de localidades.

Crónica religiosa

Santos del día. San Ezequiel, profeta. Liturgia. La misa y oficio divino son del sábado infrascripto de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

Los tranvías de Granada

Por acuerdo de la Junta general celebrada en 28 del pasado por la sociedad "Tranvías eléctricos de Granada", a partir del día 10 de los corrientes se pagará a los señores accionistas un dividendo de 20 pesetas por acción, libre de impuestos...

El Sur de España

Los productos de la Compañía de Caminos de hierro del Sur de España, líneas de Almería y Granada, en las fechas que se expresan, han sido: Del 20 al 30 de Marzo de 1915, pesetas 158.995. Del ídem, ídem de 1914, 180.656. Disminución, 21.661.

El cine de Motril

El Gobernador ha ordenado la clausura del cine de Motril, hasta tanto que en dicho local se hagan ciertas reformas.

Casos y cosas

Heridos. En la Casa de Socorro han sido curados: José Bailón Gómez, de cincuenta y dos años, de herida contusa en el pie izquierdo y erosiones en el derecho, producidas por accidente del trabajo...

En Cervantes

Hoy se proyecta en este Coliseo un grandioso estreno, cuya protagonista la bellísima artista M. Robinae, está inimitable, y hace una verdadera creación; se titula "Las lágrimas del amor"...

Salón Regio

Esta noche se estrenará la hermosísima película en tres partes, "El príncipe loco", verdadero acontecimiento cinematográfico, por su interesante argumento y de admirable fotografía.

Luz Eden

Esta noche se pondrá en escena la preciosísima zarzuela de episodios policíacos, titulada "El refajo amarillo"; abundan en ella las persecuciones de la policía a unos apaches y tiene situaciones emocionantes.

Cartera de un Oidor

No se han hecho señalamientos de vistas para la audiencia del día de hoy. Nominamientos Por la Sala de Gobierno de esta Audiencia territorial, han sido nominados: Juez municipal de Gábia Chica, don Antonio Suárez Martín.

Crónica de espiritismos

En Isabel la Católica La sobrina del cura Según rezaba el programa de anoche, continúa esta obra representándose en Madrid después de haber alcanzado docientos representaciones. Ello será verdad y dado el caso...

Notas taurinas

La corrida del domingo Ayer quedó abierto al público el despacho de billetes para la corrida de mañana domingo, haciéndose una considerable venta de localidades.

Crónica religiosa

Santos del día. San Ezequiel, profeta. Liturgia. La misa y oficio divino son del sábado infrascripto de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

La mañana y se oculta a las seis de la tarde.

Jubileo perpetuo. En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del "agrado Corazón" y en las Misiones de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Misa rezada.

En la Catedral, Capilla Real, san José, san Matías y san Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalarios, a la oración. En san Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misa cantada.

En la Catedral y Capilla Real, a las nueve menos cuarto. En las Recogidas, a las nueve.

Salve cantada.

En la Catedral ante el altar de Nuestra Señora de la Antigua, a las cuatro de la tarde. En Santa Escolástica, Magdalena, San Justo y Nuestra Señora de las Angustias, Sagrado Corazón de Jesús, a la oración. En san Juan de Dios, en los Hospitalarios a las siete de la noche.

En Cervantes

Hoy se proyecta en este Coliseo un grandioso estreno, cuya protagonista la bellísima artista M. Robinae, está inimitable, y hace una verdadera creación; se titula "Las lágrimas del amor"...

Salón Regio

Esta noche se estrenará la hermosísima película en tres partes, "El príncipe loco", verdadero acontecimiento cinematográfico, por su interesante argumento y de admirable fotografía.

Luz Eden

Esta noche se pondrá en escena la preciosísima zarzuela de episodios policíacos, titulada "El refajo amarillo"; abundan en ella las persecuciones de la policía a unos apaches y tiene situaciones emocionantes.

Cartera de un Oidor

No se han hecho señalamientos de vistas para la audiencia del día de hoy. Nominamientos Por la Sala de Gobierno de esta Audiencia territorial, han sido nominados: Juez municipal de Gábia Chica, don Antonio Suárez Martín.

Crónica de espiritismos

En Isabel la Católica La sobrina del cura Según rezaba el programa de anoche, continúa esta obra representándose en Madrid después de haber alcanzado docientos representaciones. Ello será verdad y dado el caso...

Notas taurinas

La corrida del domingo Ayer quedó abierto al público el despacho de billetes para la corrida de mañana domingo, haciéndose una considerable venta de localidades.

Crónica religiosa

Santos del día. San Ezequiel, profeta. Liturgia. La misa y oficio divino son del sábado infrascripto de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

CONSULTA MÉDICA

R. Alvariz de Toledo y Valero Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina DE UNA A TRES San Jerónimo, 32, 2.

Se compra oro, plata, platino, dentaduras usadas, papeletas del Monte y toda clase de alhajas

ZACATIN, NUM. 11. Al lado de La Esperanza

Novios! Visitar la antigua casa SÖBER

REYES CATÓLICOS, NUM. 37 Frente a la Gran Vía Somedores, alcobas, salones, de construcción esmerada en sus talleres de ebanistería. Camas de haya del mejor fabricante de Valencia. Precios moderados.

BOLETÍN DEL DÍA

SECCION DE MERCADOS Alhondiga de granos Granada 8 de Abril de 1915 Trigo. Sobrante anterior, 770 quintales métricos. Entrada 00—Total existencias, 770. Se vendieron 88 quintales, al precio de 39,76 pesetas—Sobrante 682 quintales.

En Cervantes

Hoy se proyecta en este Coliseo un grandioso estreno, cuya protagonista la bellísima artista M. Robinae, está inimitable, y hace una verdadera creación; se titula "Las lágrimas del amor"...

Salón Regio

Esta noche se estrenará la hermosísima película en tres partes, "El príncipe loco", verdadero acontecimiento cinematográfico, por su interesante argumento y de admirable fotografía.

Luz Eden

Esta noche se pondrá en escena la preciosísima zarzuela de episodios policíacos, titulada "El refajo amarillo"; abundan en ella las persecuciones de la policía a unos apaches y tiene situaciones emocionantes.

Cartera de un Oidor

No se han hecho señalamientos de vistas para la audiencia del día de hoy. Nominamientos Por la Sala de Gobierno de esta Audiencia territorial, han sido nominados: Juez municipal de Gábia Chica, don Antonio Suárez Martín.

Crónica de espiritismos

En Isabel la Católica La sobrina del cura Según rezaba el programa de anoche, continúa esta obra representándose en Madrid después de haber alcanzado docientos representaciones. Ello será verdad y dado el caso...

Notas taurinas

La corrida del domingo Ayer quedó abierto al público el despacho de billetes para la corrida de mañana domingo, haciéndose una considerable venta de localidades.

Crónica religiosa

Santos del día. San Ezequiel, profeta. Liturgia. La misa y oficio divino son del sábado infrascripto de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

Dr. Rivera Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos RAYOS X Consulta diaria de 2 a 4. Económica para obreros, de 6 a 7 de la noche. Días festivos, sólo de 2 a 3. Cuanta de Gómez, 9

Se compra oro, plata, platino, dentaduras usadas, papeletas del Monte y toda clase de alhajas ZACATIN, NUM. 11. Al lado de La Esperanza

Novios! Visitar la antigua casa SÖBER REYES CATÓLICOS, NUM. 37 Frente a la Gran Vía Somedores, alcobas, salones, de construcción esmerada en sus talleres de ebanistería.

Doctor Simancas Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta. Paseo de la Bomba, 7 y 8

D. ANGEL ALDERETE Y PRIETO Estudiante del tercer año de Filosofía R. I. P. Sus desconsolados padres, D. Miguel Alderete González y D. Adela Prieto y Casas, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado

Maquinaria perfeccionada para molinos de aceite Patented in todos los países ollivarios Instalaciones para el aborrar grandes y pequeños cosechas, por los sistemas corrientes y por el nuevo de prensas sin capacho; y sin agua caliente, más los mayores rendimientos y las más selectas calidades. Centenarios de instalaciones entre Portugal y España Viuda e Hijos de Balbonin y Orta Gran fábrica de construcciones mecánicas en Sevilla

TRANVÍA GRATIS LA CASTELLANA En este establecimiento se acaban de hacer modificaciones muy importantes, para la venta de todos sus artículos, en las condiciones inmejorables que ninguna otra casa puede hacer, para lo cual ofrecemos a nuestra numerosa clientela, una gran rebaja de precios, más un 10 por 100 de descuento en todas las compras que se usen al contado. En Pasamanería, Mercería, Bordados y Novedades, Cascos, Flores, Plumas, Cintas para Sombreros de Señoras, Perfumería, artículos para Bordados y labores de Señoras. V Efectos militares presentamos un surtido inmenso Al mismo tiempo admitimos también los billetes del tranvía en la proporción del 10 por 100 en todas las compras que se hagan desde una peseta. En estas condiciones podemos asegurar que esta oportunidad de establecimiento es el que más barato puede hoy en esta plaza. CALONGE HERMANOS. -Paseo Zarzuela, 30. -Antes Mesones

Plano de Granada Árabe LUIS SECO DE LUCENA Este Plano es la expresión gráfica del conocimiento adquirido hasta la fecha por las investigaciones históricas y arqueológicas que se han practicado respecto de la topografía de Granada en los últimos tiempos de la dominación musulmana. Está litografiado a cuatro colores que permiten distinguir a primera vista los edificios árabes existentes de los que han desaparecido, los barrios morunos del área de población que no estaba edificada, etc., etc. Va precedido de una descripción metódica del origen y desenvolvimiento de la Ciudad, reproduciéndose la que de ésta hizo Aben Aljathib y detallándose los nombres y disposición que tenían las Fortificaciones y Murallas, Puertas, Barrios, Puentes, Baños, Alzencías, Hospitales, Mezquitas, Madrasa, Alcaicería, Palacios, Calles, Plazas, Huertas, Cármenes y Alcazabas, etc., etc., de que se ha conservado recuerdo histórico. Seguidamente, un Glosario Etimológico de las voces árabes contenidas en el Plano, explicando la raíz y significación de cada una de ellas. La obra está muy bien impresa, encuadrada en tela, forma un elegantísimo volumen en octavo. Se vende al precio de CINCO pesetas y se remite por correo certificado a quien lo pida en viando el mismo tiempo su importe más 80 céntimos para el franqueo. Los pedidos a D. Luis Seco de Lucena. -GRANADA.

Sociedad Editorial de España Edición: Colegiata, 7 Casa del HERALDO DE MADRID

TELEGRAMAS

La guerra europea

Madrid 9

Noticias oficiales

Francesas

Los alemanes pierden terreno
A noche se dió en París, a las once, el siguiente comunicado oficial:

«A pesar del mal tiempo persistiente, hemos obtenido nuevos éxitos entre el Mosá y el Mosela.

En Espargues mantuvimos nuestros progresos a pesar de tres violentos combates.

Contamos ya sobre el terreno más de mil cadáveres alemanes.

En el bosque de Morville ha habido una viva acción de infantería.

En ella destruimos una compañía alemana, de la cual sólo quedaron 10 supervivientes, que aprisionamos.

En el bosque de Ailly tomamos nuevas trincheras y rechazamos dos contraataques.

En el bosque de Montmarie entramos en orgánicas defensas del enemigo, manteniéndonos en ellas a pesar de los esfuerzos de los alemanes para reconquistarlas.

En Pannes nuestras granadas cortaron el cable de un globo cautivo alemán que se internó en nuestras líneas.

El resumen de los resultados de los días 4 de mayo y el Mosela, es el siguiente:

En los frentes Nordeste y Este de Verdún, ganamos un frente de 20 kilómetros de largo y de uno a tres de profundidad, ocupando unas alturas que dominan el curso del Orne, tomando los pueblos de Cussainville, Fromeszy y Espargues.

Hemos conquistado la casi totalidad de una fuerte posición que tenía el enemigo en una meseta que domina a Combres.

Cerca de Saint Michel nos hemos apoderado de toda la parte Sudeste, donde los alemanes estaban fuertemente establecidos, no pudiendo éstos recuperarla, a pesar de sus respectivos contraataques.

En Woevre meridional conquistamos un frente de siete a ocho kilómetros de longitud y tres de profundidad, tomando al enemigo los pueblos de Fey en H. y R. g. Riville.

En todos estos puntos los alemanes han sufrido pérdidas formidables.

El comunicado de las tres

El comunicado oficial publicado en París esta tarde, contiene las siguientes noticias:

«Las tropas británicas han rechazado en la noche del 7 al 8 un ataque alemán entre Metz y Waverghen.

Entre el Mosá y el Mosela se han realizado nuevos progresos.

En Espargues hemos ganado otra vez bastante terreno, volviendo la cara al enemigo.

En las trincheras alemanas que habíamos tomado, que estaban repletas de cadáveres, rechazamos a la caída de la tarde dos serios contraataques.

En el bosque de Ailly, donde tomamos seis ametralladoras y un tirabombas, el enemigo no ha vuelto a contraatacar desde ayer al medio día.

En el bosque de Montmarie, todos nuestros progresos han sido mantenidos, a pesar de violentos ataques que se han producido ayer a las siete de la tarde.

En las trincheras

Luchas en las trincheras

En Vieux se ha hecho público el siguiente comunicado oficial:

«La lucha en las trincheras de Beakides entre tales ha llegado a su mayor intensidad, durante los días de Pascua Florida.

Los rusos han redoblado los ataques, que se han hecho continuos y se han extendido especialmente a ambas laderas del valle de Laboreza.

Al Este de la región, los rusos han utilizado tropas que tenían cercado la plaza Przemysl.

El domingo de Pascua los rusos han sido derrotados, sufriendo enormes bajas.

Las fuerzas austrohúngaras han dado varios contraataques al Este del valle de Nida, para conquistar varias posiciones rusas importantes.

Aunque los combates no se han ventilado definitivamente, los austriacos han registrado un éxito que ha consistido, después de la batalla de Páscua, en más de 10.000 bajas rusas entre muertos, heridos y prisioneros, sin contar muchos pertrechos de guerra.

En los montes selváticos, al Este

de Laboreza, se están desarrollando combates violentísimos.

Rusia

Siguen los éxitos

Desde San Petersburgo transmiten el siguiente comunicado oficial, publicado hoy allí:

«En los Cárpatos, nuestras fuerzas continúan el avance iniciado hace días por el valle de Ondava.

El día 6 desalojamos a los austriacos del sector de Sdocho Puczaz en dirección a Mezit Laboret.

Los austroalemanes, que habían recibido refuerzos considerables, intentaron tomar la ofensiva, pero fueron rechazados con pérdidas considerables y perseguidos por nuestras tropas, que ocuparon a Ezbaloocz Szuko.

Los rusos han atravesado las cordilleras principales del Sur y Norte de los Cárpatos.

En el campo oriental

Pérdidas enormes

Un despacho de Bucarest dice, que los austriacos, en las batallas de los Cárpatos llevan perdidos 300.000 hombres, de los cuales 100.000 han sido hechos prisioneros.

El número de oficiales aprisionados por los rusos es tan grande, que divisiones enteras se han quedado sin ellos.

El mismo despacho, dice, que se ha probado que un destacamento austriaco usaba pólvora negra, de mala calidad.

Los rusos sobre Hungría

Participan de San Petersburgo que el mayor progreso de los rusos consiste en haber franqueado la zona difícil de los Cárpatos, que les permite estar a poco más de una etapa de la región que les separa de la llanura húngara, cuya ocupación les abrirá el paso para llegar rápidamente a Budapest.

El retroceso que ha realizado últimamente los austriacos en los Cárpatos ha sido de 16 millas.

Francia contra Inglaterra

El Times de Londres dice que creen muchos alemanes que existe un abismo entre Inglaterra y Francia y esperan que esta concluya pronto una paz aislada con Alemania para luchar unida a ésta contra Inglaterra.

El pueblo alemán añade—se deja fascinar con esta esperanza, llegando a asegurar que después de la guerra reinará una amistad íntima entre Francia y Alemania.

Ya no se habla—termina—de las conquistas de París y Calais que se consideran sin importancia estratégica.

Los neutrales

Invasión de Holanda

Informan de París, que se observa el traslado de tropas alemanas, desde Bélgica a la frontera holandesa.

Se cree, que los alemanes intentan invadir el territorio holandés por dos partes.

Finalidad de un ataque

Se asegura en Atenas, que el fin político de invasión de Serbia por irregulares búlgaros, era para favorecer la misión del general von Goltz, donde pensaba aconsejar un ataque austriaco contra Serbia, con objeto de distraer parte del ejército aliado que opera contra los Dardanelos y el Bósforo.

Tirantez de relaciones

La edición del Herald que se publica en París inserta hoy un telegrama de Washington, diciendo que las relaciones entre los Estados Unidos y Alemania, son cada día más tirantes.

Ahora su estado es serio, a causa de dos notas algo conminatorias del Gabinete de Berlín.

En una de ellas se piden explicaciones al Gobierno yankee por haber impedido que zarpara el vapor alemán Udornald.

Se declara, que los cañones que le dispararon los fuertes de Puerto Rico en el momento de zarpar a su autorización, constituyen un acto de guerra.

En la segunda nota se declara sobre Inglaterra la responsabilidad sobre la muerte de un ciudadano yankee, que iba como pasajero en el vapor Itaba.

Los propósitos de Bulgaria

Telegrafían de París, que a lo que parece, los aliados exigirán muy en breve a Bulg. que, precise cuales son sus propósitos ante el conflicto europeo.

De Italia

Siguen saliendo de Italia trenes repletos de súbditos austriacos y alemanes.

El consúl alemán en Nápoles ha declarado, que la orden de abandonar a Italia no ha venido direc-

tamente del Gobierno alemán, sino que varios consúles de las principales ciudades italianas han llamado la atención de sus compatriotas, por propia iniciativa, sobre el inconveniente de su residencia en Italia caso de que estalle la guerra entre esta nación y Alemania y Austria.

Formaciones de Italia llegadas a Ginebra aseguran, que se trabaja febrilmente en todas partes haciendo preparativos militares.

En el mar

La rendición de Smirna

Se asegura en París, que Smirna se rendirá antes de que la flota aliada la bombardee.

El val está dispuesto a rendir la plaza.

En Francia y Bélgica

Ofensiva de los aliados

Según noticias que se tienen en Amsterdam, los aliados, después de obligar a los alemanes a evacuar Iriegrachten, han iniciado una ofensiva en la región del Iser, con un violento cañoneo.

Los alemanes han tenido pérdidas serias.

Buques ingleses apoyan la acción de la infantería belga.

Suplantaciones en América

Una información del Uruguay, recibida por cable, dice que la presencia de buques de países beligerantes en aguas de la Tierra del Fuego ha originado un conflicto entre Chile y la Argentina, en el cual entiénden las cancelarias.

Con este motivo algunos periódicos sostienen, que España debe ofrecer sus buenos servicios a ambas Repúblicas, para solucionar el conflicto satisfactoriamente, pues no sería difícil que ambas aceptarían la mediación amistosa del Gobierno español.

En los círculos de esta Corte se ha dicho hoy, que nuestro Gobierno está dispuesto a intervenir amistosamente para evitar la ruptura entre ambas Repúblicas.

Miscelánea de la guerra

Prohibición de bebidas

Comunican de Belford, que el general que manda el ejército de los Vosgos ha prohibido la circulación y venta de bebidas alcohólicas.

El amor de un esposo

Madrid 9

Un consejo de guerra juzgará mañana en París al capitán de coraceros Heralit, que mató a su esposa, la cual fué una verdadera víctima del amor conyugal.

Estaban casados desde hacía diez años y jamás habían tenido un disgusto.

Al comenzar la movilización, la mujer marchó a Norbona y el capitán a Lorens, para incorporarse a su regimiento.

Este, a fines de Noviembre, fué trasladado a Compiégne, para que descansara.

La esposa del capitán se reunió a su marido sin avisarle.

En aquellos días, el generalísimo J. J. fué dictó una severísima orden, para que se alejaran todas las mujeres de los oficiales de las proximidades del teatro de la guerra.

Sospechando el coronel que no se había cumplido la orden, reunió a los oficiales, y les preguntó si se habían alejado sus esposas.

El capitán tuvo que confesar que la suya continuaba en Compiégne.

El coronel le impuso una quinena de arresto e informó al general.

Este ordenó que se borrara el nombre de Heralit de las listas de la Legión de Honor, a la que pertenecía y le amenzó con someterle a un consejo de guerra, por desobediencia.

El comandante encargó de transmitirle la anterior resolución del coronel habló al capitán, oyéndole la esposa.

Hablaron marido y mujer, y ésta se negó rotundamente a marcharse.

El capitán, furioso, fué en busca de su revólver y regresó a la estancia donde habían sostenido la conversación, gritando a su esposa: ¡Marchate!

Ella se negó nuevamente y entonces le hizo tres disparos, matándola.

Audió el comandante y halló a la mujer muerta y al capitán completamente extraviado, murmurando: ¡No quería marcharse y ahora tiene que ir con los pies por delante!

Desde que ocurrió la tragedia el majador está llorando constantemente.

Noticias políticas

Madrid 9

La información presidencial

El señor Dato, al recibir hoy a los periodistas, les ha manifestado que oficialmente nada se sabe del rumor que ha circulado en la Bol-

sa de Londres, de que los alemanes hayan invadido el territorio de Holanda con el propósito de dominar el río Escalda.

Añadió que había recibido un telegrama de la Junta de defensa del barrio de Triana, de Sevilla, que representa a 30.000 vecinos, agradeciéndole el interés del Gobierno en favor de aquella barriada.

También ha recibido un telegrama de Almería mostrando reconocimiento por las obras públicas decretadas para aliviar la crisis obrera.

Solicitan además que se activen las obras del arsenal que se construye en aquella capital.

El señor Dato ha contestado, que el ministro de la Guerra estudia el crédito correspondiente.

El Presidente concluyó la entrevista, diciendo, que los telegramas recibidos de Marruecos no acusan novedad.

La única que consigan es la de que el temporal ha impedido que saiga de Melilla el vapor correo.

Hablando con Lerroux

El señor Lerroux ha estado hoy en el Congreso, en donde le saludaron los periodistas encargados de hacer información en la Cámara popular.

Hablando con ellos, recogió el jefe de los radicales las manifestaciones que hizo ayer el presidente del Consejo, excusando el indulto de numerosos obreros catalanes que siguen todavía expropiados por los sucesos de la semana sargentina, petición que se hace aprovechando las circunstancias de la próxima visita del señor Dato a Barcelona.

A este propósito dijo el señor Lerroux.—Yo no he dicho en el artículo que publiqué pidiendo el indulto, que tenga carácter político la visita del señor Dato a Barcelona, aunque todo acto que realiza cualquier hombre público de su importancia, y más ocupando la presidencia del Consejo, deje de tener carácter político.

Lo que decía es, que al visitar la capital de Cataluña, indudablemente le pedirán el indulto de aquéllos que gimen en la espesidad y creo que valdría la pena el que el señor Dato se hubiera anticipado a conceder el indulto antes de realizar la visita.

¿Alcalá Zamora conservador?

En los círculos políticos se ha dicho hoy, que el señor Alcalá Zamora ingresaba en el partido conservador.

Los periodistas, al visitar esta tarde al señor Sánchez Guerra le preguntaron sobre la coheza del rumor.

El ministro de la Gobernación contestó, que había oído el rumor, pero que cada oficial sabía.

Los asuntos del día

Las conversaciones en los círculos políticos han versado hoy sobre lo que dirá el señor Maura en la conferencia que dará el día 21 en el teatro Real.

Entre los mismos ministros ha despertado cierto interés.

Uno de ellos decía hoy—Ignoro lo que dirá el señor Maura, pero es indudable, que su conferencia señalará la reanimación de la vida política de España.

También ha sido tema preferente de las conversaciones, el próximo viaje del señor Dato a Barcelona.

Los comentarios que hacen algunos periódicos de la de Madrid y de la capital del Principado han producido honda preocupación en el ánimo del jefe del Gobierno, porque además de la prensa también hacen determinadas campañas significados políticos catalanes.

Uno de éstos aseguraba esta tarde, que Barcelona recibirá muy mal al señor Dato y que es poco meros que inútil toda promesa o concepción que significara el precio del éxito del viaje.

Aseguró, que los políticos catalanes no aceptarían la concesión de las zonas neutrales por decreto.

Queremos—dij—que esta aspiración de Cataluña se satisfaga por la soberana deliberación de las Cortes.

Conferencia

A última hora el señor Dato ha celebrado una conf. rancia extensísima con los ministros de Estado y Fomento.

Energía del Gobierno

El Gobierno ha repetido, que está dispuesto a proceder con mano dura en el problema de las subvenciones.

Al efecto autorizará el mayor número de Juntas posible, para que procedan a la incautación de los trigos y harinas, para impedir por este medio la subida del pan.

Cumpliendo estos propósitos son varios los gobernadores que telegrafían diciendo que han ordenado la incautación de trigos y harinas.

Reserva

El general Weyler ha celebra de una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia.

Ambos conferenciantes guardan reserva sobre el asunto que han tratado.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Valores del Estado	Días 8	Días 9
Interior fin corriente.	71,50	71,65
" fin próximo . . .	00,00	00,00
" contado serie F . . .	71,54	71,70
" " " " D . . .	71,90	72,20
" " " " C . . .	72,65	73,00
" " " " B . . .	75,70	75,70
" " " " A . . .	77,40	77,30
" " " " G . . .	77,50	77,80
" " " " H . . .	78,75	78,50
Amortizable 5 por 100 . . .	00,00	00,00
" serie F . . .	92,15	92,25
" " " " E . . .	92,45	92,55
" " " " D . . .	72,70	92,70
" " " " C . . .	93,85	94,00
" " " " B . . .	94,00	94,00
" " " " A . . .	94,80	95,80
" 4 por 100 . . .	00,00	00,00
" serie E . . .	00,00	00,00
" " " " D . . .	00,00	00,00
" " " " C . . .	00,00	00,00
" " " " B . . .	00,00	85,60
" " " " A . . .	00,00	85,60
" diferentes series . . .	00,00	00,00

Banco de España . . .	447,00	446,75
Español de Crédito . . .	00,00	00,00
Banco Río de la Plata . . .	257,00	000,00
" Hipotecario . . .	00,00	00,00
" de Castilla . . .	00,00	00,00
" Hispano Americano . . .	00,00	00,00
Altos Hornos . . .	00,00	00,00
Explosivos . . .	000,00	000,00
Tabacos . . .	262,00	263,00
Asiáticos.—Preferentes . . .	35,00	35,00
" Ordinarias . . .	12,00	12,00
" Cédulas . . .	00,00	00,00
Obligaciones . . .	00,00	00,00

Cédulas Hipotec. 5 x 0/0 . . .	100,45	100,50
Ídem del 4 . . .	92,00	00,00
Obligaciones azucareras . . .	00,00	00,00

París a la vista. Francos . . .	94,20	94,60
Londres " Libras . . .	23,90	24,11

4 por 100 ext. español . . .	00,00	00,00
4 por 100 francés . . .	00,00	00,00

BOLSA DE PARÍS

Noticias de Barcelona

Madrid 9

La situación del alcalde

El único tema de las conversaciones es la situación en que ha quedado el alcalde señor Bolades, después del voto de censura que presentaron contra él los radicales en la sesión de anoche, y que fué aprobado.

Como el alcalde no piensa dimitir, todas las izquierdas que votaron la censura se disponen a hacerle la vida imposible.

Entusiasmo de los liberales

En todos los círculos liberales reina entusiasmo con motivo del próximo viaje del conde de Romanones, que llegará a Barcelona el miércoles próximo.

Parace seguro que visitará a Terrasa.

Cuando regrese de Palma, también se detendrá en Barcelona y aceptará un banquete con que le obsequiarán los liberales.

Varias noticias

Madrid 9

Obreros sepultados

El gobernador de Canarias comunicó, que en el valle de Santiago, en la isla de Gomera, un desprendimiento de tierras sepultó a seis obreros, de los cuales tres han sido extraídos muertos y tres en gravísimo estado.

Una bomba al alcalde

En Fregenal de la Sierra (Badajoz), han sido detenidos tres sospechosos, por un atentado cometido en el domicilio del alcalde, donde se hizo estallar una bomba de dinamite, que produjo desperfectos de importancia.

Información oficial

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Real orden de Hacienda disponiendo, que en atención a las circunstancias actuales, y hasta nueva orden, se despachen con franquicia de derechos del arancel e impuesto de transportes, los carbonos minerales que se reciben del extranjero.

Otra Real orden de Instrucción pública, dando validez académica a las enseñanzas de Arqueología, Numismática y Epigrafía, que con el carácter de libres y voluntarias se den en la Universidad de Granada.

Meeting societario

En el Centro obrero de Crevillente se ha celebrado un meeting de propaganda societaria.

Ha presidido el secretario de la Unión general de trabajadores, Barrios.

Se han pronunciado discursos energéticos, atacando a la burguesía patronal y la imprevisión y torpez del Gobierno, que no sabe abaratar las subvenciones, las cuales continúan encareciéndose y causando el hambre y la miseria de las clases obreras.

Todos los oradores se lamentaron y censuraron a los fabricantes de esteras, donde la mayoría de las mujeres crevillentinas permanecen todo el día para confeccionar cuarenta varas, pinchándose las manos para ganar un miserable real, que emplean en un kilo de pan de cebada, para saciar el hambre.

Fueron aplaudidos todos los oradores.

En el acto ha reinado el mayor orden.

Foco varioloso

El ministro de la Gobernación, en su entrevista de esta tarde con los periodistas, les facilitó telegramas oficiales de Oviedo, diciendo que se ha extinguido el foco varioloso que existía en Bazarrere, habiendo mejorado los enfer

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Bienes geográficos y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas

Capital: 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Benic (Guzmán), de turbinas, maquinaria y calderas en Estarzo (Mina) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

Vapores Correos Franceses DE LA Societe Generale de transports maritimes a vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros, con destino al Brasil y Argentina.

FORMOSA

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, y de la duración probable del viaje de 15 días.

SOLUCION CASES DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc.

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia: Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación, acorrea, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIZABETH.

Se alquila un piso 1.º con muchas habitaciones e independencia, San Agustín, 6. Barbería Muñoz Hermanos. Plaza de la Mariana, número 15. Servicio esmerado.

Bodega Vinaria de Ignacio y Matías Nieves. Cristó, 14.-Valdepeñas. Vinos finos de mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1908 hasta la fecha.

Gran Taller de Relojería. En la calle Reyes Católicos, 115, frente a la farmacia del Sr. Duarte. Previa aviso, se pasará al domicilio a recoger y entregar las composuras, quedando todas garantizadas por un año.

Se vende una máquina de mano Singer en buen uso. Molinos, 37. Almoneda urgente de todas clases de muebles sólo por 8 días, de 2 a 6.-Camplillo, 38, 3.º

Las Baleares Gran establecimiento de calzados de todas clases, tanto de lujo como económico.-Zacatín, 52, Granada.-Precio fijo. Ventas al contado.

En el taller de encuadernación de los Reyes Católicos, 8, principal, se hacen con prontitud y economía.

La Tinta se convierte en Oro. Para anunciar en todos los periódicos de España. A. Reyes Moreno.-Madrid.

¿No más canas?? Si queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando érais jóvenes, usad "Aceite Oriental" con la seguridad absoluta de que cuatro o cinco gotas diarias darán a vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmeralda y volverán a su primitivo color (Rubio, Castaño o Negro) si estuvieran canosos. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado.

De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.-José Bana, Reyes Católicos, 15.-Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.-Perfumería La Giralda, Reyes Católicos, 31.-El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

El 92 José Calvin Vilchez. En este establecimiento se vende el renombrado cazañale Visiedo y Los Vinos de la Casa Siro y Luis Palacios.

Se hacen colmenas de madera con 20 cuadros, que producen 40 kilos de miel, y se dan instrucciones de su manejo gratis.-Ancha de la Virgen, 24, Granada.

Pan de Viena. El sabroso y pan de Viena, se vende por piezas de cinco centimos hasta veinte y cinco, a gusto del consumidor; se reparte dicho pan en tiendas y se sirve a domicilio. Esta casa es la primera que empezó a elaborar dicho pan en Granada, y es el mejor que se elabora hasta el día. Para encargos, calle de Molinos, núm. 36.

Dentista Monsalvo. Dentaduras bien hechas, desde los precios más económicos. Extracciones sin dolor. Trabajos en oro matemáticamente exactos.

"La Gloria" Comestibles.-Mendízarra, Galletas, chocolates, conservas, especialidad en cafés. Villamena, esquina a la Cárcel Baja.

Anisosa. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO. de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.-Frasco, 2,50 pesetas.

VAPORES PARA ORAN. Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles TURIA Y FRANCOLI. De la Línea Tintoré. Salida de Almería el jueves, 8 de Abril, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

ESQUELAS mortuorias y de funeral. La imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen con la baratura desde a más económicas a las de más lujo. Hay un partido variado de bonitos y elegantes modelos última novedad. Oficinas de este periódico, Reyes Católicos 8, principal, y Calle de San Pedro de Lucena, núm. 11.

¡Bajo las armas! POR BERTA DE BUTNER. RAMON SOPENA, EDITOR. Florencia, 93 a. 97.-Barcelona.

pronto se volvió a vivir. Pero los dos territorios de tierra, los hombres se dedicaron a reedificar sobre los escombros, sin pensar en nuevos peligros, siempre inminentes. En el valor necesario para vivir entre por mucho el cielo.

una palabra, a alternar con el gran mundo, pero he de hacer constar que no nos costó gran violencia. Es más: hasta nos, agrado poder justificar con nuestra situación pecuniaria el retiro de nuestros vidas. A nuestro salón seguían concurriendo unos cuantos parientes y amigos.

—Pero motivos los hay siempre también. —Si, tal vez; pero, ¿sabrás decirme quién conoce esos motivos? Yo, desde luego, no, y mi marido, tampoco. ¿Por qué se baten? Le pregunté un día, durante las hostilidades últimas. «No sé una palabra —me contestó, y me es completamente indiferente: lo único que sé es que se baten y que yo no formo entre los combatientes.»

culpables. No me mueven conderaciones de amistad hacia usted, porque supongo que esta revelación ha de causarle más pena que alegría. Es posible que sea yo, un adorador rechazado que se venga. Natural es que usted exija una prueba, sin la cual, ningún crédito ha de dar a un anónimo; incluso adjunto un billete perdido por la condessa de G. tesabach.